Journée du mardi 21 avril 2020
Travail de mathématiques

Correction

. 
1) Calcul mental :

Révisez les tables de multiplication de 2 à 9. Ca doit être des réponses rapides. Demandez à maman ou papa ou grand frère, grande sœur de vous poser des questions style  6 x 7 = ? et ce à un bon rythme. La vitesse de réponse est importante, la justesse aussi bien sûr. Essayez d’y passer au moins 10 mn de manière intense.
2) Calcul :

Pose et calcule :
25 716,94 + 9 348 + 57,6417 = 35 122, 5817
1,5473 + 37,58 + 953 + 0,056 =  992, 1833
34 125,17 – 9 285,472 =  24 839, 698
214 006 – 89 678,249 =  124 327, 751
  25 716, 94                           1, 5473               34 125, 17             214 006

+  9 348                         +    37, 58             --     9 285, 472      --    89 678, 249

+       57, 6417               +   953                  -------------------      --------------------
------------------              +       0, 056           =   24 839, 698      =  124 327, 751

= 35 122, 5817              ------------------          
                                      =    992, 1833
3) Numération :
a) Réécris les nombres suivants en supprimant les 0 inutiles :
*  501, 010 =   501, 01                              00, 0100 =   0, 01
*  200, 200 =   200, 2                                5 003, 003 =   5 003, 003
*  014, 07050 =  14, 0705                         007, 007 =   7, 007
*  10 220, 0040 =  10 220, 004                 50, 5500 =   50, 55
b) Compare : < , > , =
201, 401   >   201, 098                                             0, 9 874   <   1
57, 012     >   49, 99879                                           21, 397   <   21, 4
284, 010   =    284, 01                                              3 047   >    3 046,9551

30, 405    <   30, 450                                                527    >    519, 9968  

c) Range les nombres suivants par ordre croissant :

201, 04        201, 405         201, 0395          202          201, 92          200, 999      

200, 999   <   201, 0395   <   201, 04   <   201, 405  <    201, 92   <   202
d) Range les nombres suivants par ordre décroissant :

1, 001             1,0997             1, 010              1, 099              1, 1            1,099645

  1, 1     >     1, 0997    >    1, 099645     >     1, 099      >    1, 010      >     1,001
4) Problème :
Le 1er janvier 1 980, Aurélie avait 2 fois l’âge de Didier. Le 1er janvier 1 990, Aurélie avait 20 ans de plus que Didier.
Quel sera l’âge d’Aurélie le 1er janvier 2 000 ?

On peut le résoudre en « essayant «  des nombres et on voit si ça marche.
Si Didier avait 10 ans en 1 980, alors Aurélie aurait 20 ans. En 1 990, Didier aurait 20 ans et Aurélie aurait 30 ans. Chacun d’eux aurait pris 10 ans de plus entre 1 980 et 1 990. Mais 30 n’est pas égal à 20 + 20. Donc Didier n’a pas 10 ans en 1 980.
Si Didier avait 30 ans en 1 980, alors Aurélie aurait 60 ans en 1 990. En 1 990, Didier aurait 40 ans et Aurélie aurait 70 ans. Mais 70 n’est pas égal à 40 + 20. Donc Didier n’a pas 30 ans en1 980.

Si Didier avait 20 ans en 1 980 alors Aurélie aurait 40 ans. En 1 990, Didier aurait 30 ans en 1 990 et Aurélie aurait 50 ans. Et 50 = 30 + 20.

Donc Didier a 20 ans en 1 980 et Aurélie a 60 ans en 2 000.

Au collège, vous apprendrez à résoudre ces problèmes par une résolution d’équations. Je vous montrerai en classe.
